

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
Могойтинский детский сад «Солнышко»**

671633, Республика Бурятия, с. Могойто, ул. Советская 5, телефон: 96-3-59, эл. почта: [mbdou-solnyshko@mail.ru](mailto:mbdou-solnyshko@mail.ru)

---

**Аннотация.**

**Программа по приобщению детей к народным истокам «Праздники нас объединяют»** - это комплексная программа по ознакомлению детей с жизнью, бытом и творчеством русского и бурятского народа, ориентированная на нравственно-патриотическое и художественно –эстетическое воспитание детей.

Важная роль, в обновлении образовательного процесса в условиях введения ФГОС ДО, отведена национально-региональному компоненту.

В связи с тем, что наш детский сад расположен на территории Республики Бурятия, которая всегда славилась своей многонациональностью, я предлагаю в своей программе знакомить детей с традициями русского и бурятского народа на принципе сравнения двух великих культур.

Память человека избирательна, она хранит в себе, как правило, лишь 20 % от 100 получаемой информации. А психологические особенности ребенка дошкольного возраста основаны на восприятии самых ярких впечатлений его детской жизни. Следовательно, сколько бы ребенку не рассказывали в устной форме о традициях и обычаях того или иного народа, ребенок не воспримет эту информацию так органично, как если бы он пропустил ее через себя еще и с помощью народных игр, песен, танцев, фольклора и обрядовых действий. Именно в этот момент ребенок чувствует себя поистине сопричастным к истории и самобытной культуре своего народа и ярко проявляет эмоциональную отзывчивость, открытость, доверчивость и отсутствие этнических стереотипов, что позволяет ему вступать в свободное общение с людьми разных национальностей.

Праздники и развлечения с использованием фольклорного материала вносят в жизнь ребенка радостное настроение и духовную красоту, воспитывают в нем любовь к родному краю, уважение к культурному наследию народа. Тем интереснее детям окунуться в две совершенно разные культуры и находить для себя что-то интересное и необычное, сравнивать их, анализировать и делать самостоятельные выводы. В дальнейшем дети используют накопленные знания в самостоятельной деятельности, во время игр на прогулке и в группе и в повседневной жизни. Мы знаем, что игра занимает ведущую роль в жизни дошкольника и несет в себе как образовательное, так и воспитательное значение. А народные праздники сами по себе являются незабываемой, яркой и глубоко содержательной игрой, которая навсегда оставит в памяти глубокий след и положительно воздействует на эмоциональное состояние ребенка.

Как правило, народные праздники тесно привязаны к сезонным изменениям в природе, что помогает детям лучше ориентироваться во временных понятиях. Ежегодная периодичность праздников и событий позволяет детям лучше усваивать предлагаемый материал, постепенно усложняя и углубляя его.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Сертификат 710858474967985478426001373498448859431888587303

Владелец Будаева Анна Александровна

Действителен с 23.09.2022 по 23.09.2023